
 

 

Ata da 5º reunião Ordinária do Conselho da Pessoa com Deficiência 

 

Aos 22 dias do mês de Maio de dois mil e vinte e quatro às nove horas da manhã, foi 

realizada a 5ª Reunião Ordinária do conselho da Pessoa com Deficiência na sede da 

Coordenadoria, situado a Rua João Gabriel Mendes nº 351 na vila Gabriel, as pautas 

abordadas foram as seguintes: Iniciada a reunião com os seguintes conselheiros 

representando o poder público: Luís F. Lima (Titular – Sec. da Cultura Presidente), Edson 

Ap. Borges (Secid), Cibele Moreto (Serh), Carolina B. M Oliveira(Sema), Karin Toledo 

(Seplam), Ricardo Bertin (Urbes), Juliana Ap. M. Mancine (Sej), Marcos Roberto (Sequav) 

e representando a sociedade civil estavam presentes Iara Cordeiro (Amor Inclusivo), Calos 

Botelho (PCD), Mario Teixeira (A, Empresto Minhas Pernas), Tania Regina Chiavenato 

(PCD), herick Cleiton Silva de Roma (PCD), Arielle Salas (Apae), Izable Villa (PCD), Jeane 

P. Lima (Amas), e os convidados Jesiel P. de Oliveira Coordenadoria PCD, Marcia 

Domingues, Roseli de Marson. A reunião se iniciou as 09:10 horas com o Presidente 

agradecendo a todos que estavam presentes e iniciou informando  

As pautas desta reunião foram as seguintes Pautas: 1) Devolutiva do jurídico referente à vacância dos 

cargos de suplentes 2) Denúncia 3) Reagendar a Reunião Extraordinária para deliberação quanto a 

redução do número de cadeiras no Conselho4) Devolutiva do comparecimento do conselheiro Herick 

ao evento em São Paulo5) Criar uma Comissão para acompanhar o Fundo do Conselho6) Indicação 

de um conselheiro para representar o CMPCDMR na Comissão Permanente de Acessibilidade – CPA 

7) Deliberação quanto ao conselho ter respaldo jurídico em suas tomadas de decisões. Início da 

reunião às 9h13 da manhã o senhor presidente Luiz Lima do início a reunião como uma forma de não 

atrasar e prejudicar as demandas que tinha ali na pauta da reunião ele começou com a fala do conselho 

titular herick aonde o mesmo iniciou a sua fala falando sobre a ida a São Paulo no último dia primeiro 

de abril de 2024 aonde foi representado CMPCDMR a pedido de convite da empresa coloplast aonde 

o mesmo em sua fala explicou de uma forma resumida para que foi essa viagem para falar sobre a 



bexiga neurogênica e a política pública também demonstrou uma sonda de alívio diferenciada da 

empresa que apresentou no dia da palestra dia 2 de Abril explicando a importância de quem precisa 

fazer o e o quanto é importante para que o mesmo que precise fazer o uso não venha sofrer infecções 

ao introduzir o equipamento para fazer o alívio Foi feito também o convite para representar no dia da 

empresa para participar desta reunião porém não poder participar devido à mudança de data que 

tivemos após tivemos a fala do presidente Luiz Lima apresentando Roberto que está apresentando 

hospital Rotary 

O senhor Roberto Roberti que se apresentou como o governador hospital Rotary neste ano presidente 

do Rotary club Sorocaba oriental senhor Nelson Lima se apresentou dizendo que veio conhecer o 

pessoal do conselho venha conhecer o trabalho referente à educação alimentar ele falou que viu que 

a gente temos alguns projetos do Rotary voltou a fala para o senhor Presidente do conselho municipal 

da pessoa com deficiência Luiz Lima aonde eu mesmo falou sobre a devolutiva que esse conselho 

esteve representado junto com servidores municipais e que esteve representado pelo mesmo a 

conselheira Carol e o Jesiel teve um projeto de lei para redução da adequação da carga horária dos 

servidores públicos municipal dos servidores com deficiência que já se encontra pronta a lei informa 

que após o período eleitoral será votada Eu também explicou que hoje os servidores municipais 

trabalha com uma carga horária igual ou parecida das dos demais servidores Espana também que essa 

questão do servidores terem uma redução menor na sua carga horária e daí o mesmo dá exemplo dos 

servidores públicos federais reduzidas considerando as necessidades específicas fala também sobre o 

deslocamento também implica que o governo está favorável que entende que há uma necessidade 

para está se atualizando para os novos tempos explica que foi mais uma devolutiva para todos sobre 

o trabalho do conselho também informa que este conselho foi convidado pelo corpo do bombeiro para 

estar fazendo uma palestra de atendimento inclusive esta palestra provavelmente acontecerá no mês 

de junho informo aqui no grupo do conselho vai estar deixando todos os detalhes estão alinhando data 

e horário o pessoal do corpo de bombeiro entende que precisa estar atualizada referente ao alteia e 

pessoas com deficiências ocultas costumo dizer que é o novo desafio que estamos vivendo um período 

histórico Eu também quis lembrar que o cordão de girassol foi instituído em 2016 é que no ano 

passado virou lei federal todas as categorias para atender de maneira inclusiva precisam ser atualizar 

Jesiel pediu a fala para explanar a questão das palestras para passar conhecimento a instituição Santa 

Rita que não estava presente a sua representante convida este conselho e a coordenadoria para está la 

7 de junho às 14 horas para que o conselho venha falar o que vem fazendo qual que e atuação e para 

que existe o conselho e deixou o convite aberto para todos os conselheiros às 14 horas na instituição 

de Santa Rita informou que depois de colocará no grupo do conselho certinho as informações o 

presidente deu continuidade na reunião numa ordem cronológica o mesmo que destacar sobre a CPA 

Tânia e Ketlin é de fundamental importância foi a tinta e retomou já está publicado e este conselho 



vai ter uma cadeira lá na CPA e diz que precisamos indicar um representante desse conselho destacou 

dizendo quem tem interesse em representar o conselho representando o conselho na comissão 

permanente de acessibilidade informa que será uma comissão representada pela prefeitura e para 

algumas entidades e universidades e o mesmo informa que foi muita luta para conseguir a volta da 

CPA é uma parceria junto com o conselho municipal da mulher e não se faz política pública sozinho 

e agora teremos uma cadeira fixa na CPA pois antes não tínhamos esta cadeira na CPA antes éramos 

convidados e precisamos indicar alguém ah conselheira Tânia se coloca disposição porém informa 

que se não tiver ninguém com mais dificuldade de acessibilidade me fala que quem deveria estar 

deveria ter condições de verificar mais do que ela mas se colocou à disposição a Bárbara fala que 

também eles já estão recebendo para esta comissão os nomes destaca que seria interessante de se 

reunirem com a gente para entender as necessidades e que já estão pegando os nomes e que a gente 

que conhece a realidade esteja próximo o presidente Luís Lima destaca que o conselho sempre estarei 

muito próximos independente de quem estiver representando na cadeira precisa ter uma relação 

estreito entre CPA e o conselho municipal foi feita a votação de quem gostaria que a Tânia ou a pazette 

fosse representante do conselho na CPA a Tânia e a Ketlin foi indicada para CPA Carlinhos Botelho 

conselheiro tutelar explicou por que motivo não poderia participar da representação do CPA pois 

informa-se que a sua saúde não está boa para essas atividades o coordenador da coordenadoria da 

pessoa com deficiência e Jesiel fala sobre a comissão permanente de acessibilidade explica que já é 

uma briga antiga ou o retorno dela porque através dessa comissão que é composta por funcionário 

público a gente vai ter como fazer diligências deliberações dentro deste conselho os problemas que 

temos hoje de acessibilidade são apontados hospital Sarah os prédios públicos os novos equipamentos 

que porventura estão surgindo até mesmo na iniciativa privada essa comissão de bem trabalhada se 

bem conduzida ela vai nos auxiliar nesse problema que já são antigos que são apontados por 

conselheiros pessoas da sociedade civil e esse é o objetivo no primeiro momento ver as leis que fala 

sobre acessibilidade BL 990 que fala sobre acessibilidade pois esse suporte nosso para comissão será 

de muito importante representante de várias secretarias do poder público mas é esse conselho que terá 

a função de fazer os apontamentos de auxiliar de apontar até porque a gente representamos aí a pessoa 

com deficiência e de taca que come a Barbara falou a gente acaba sendo a pessoa que usa destaca o 

conhecimento desta necessidade então só para relatar um pouquinho a necessidade dessa CPA o 

convidado do Rotary Roberto Roberti explica que dentro do Rotary tem uma divisão bem 

universidade e inclusão tem dentro do Rotary a divisão de cada clube vários clubes cada clube tem 

que ter um representante que cuide dessa área e o mesmo você deixa a disposição para estar ajudando 

e daí o Jesiel agradece daí explica para ele que nós temos em reunião de mensais e ordinária e disse 

que estão montando a comissão da secretaria de conselhos de dentro para o Roberto do Rotary que 

ele pode estar participando de reuniões e sugestões para o conselho e o mesmo explica do seu clube 



que tem espalhado em vários lugares e só aqui em Sorocaba são 14 o daí ele destaca que referente ao 

Rotary terá um novo governador que será representante do Rotary nesse sentido ele poderia estar 

convertendo pois o que vai vir é médico e poderia estar ajudando e daí poderia trabalhar nesse 

conselho para ver projeto por estar trabalhando com projeto para ver aonde a gente poderia estar 

ajudando mas também não é só Sorocaba eu tenho o mundo todo para poder ajudar para fazer alguma 

coisa e o presidente do conselho destaca eles querem enfrentar as relações e o mesmo fala que é muito 

importante o Roberto destaca dizendo que podem passar o projeto para ele pois até mesmo ele pode 

conseguir equipamentos da algo do tipo fora do país o José disse que a Bárbara em forma de um 

projeto importante que precisamos reunir pessoas que tenho condições de estar nos auxiliando o que 

acontece hoje deu informa que no passado na sede do conselho da pessoa com deficiência a gente 

teríamos oficina e que devido a situação do covid-19 a gente teve que de alguma forma parar com as 

atividades ele não conseguimos voltar e a gente tem algumas preocupações que e o centro dia para 

pessoa com deficiência A gente temos esse projeto dia para pessoa com deficiência  porque você sabe 

que muita pessoa com deficiência que já não estão mais um se não regular que muitas vezes ela não 

está mais instituição porque muita das vezes já passou de idade de  está instituição estão na sua 

residência de repente somente com a televisão com o pai com a mãe nata mesmo com o cuidador 

muita das vezes até muito estressado com a situação da deficiência e tudo que ela representa então 

temos esse projeto do cento dia para pessoa com deficiência mas depois eu posso apresentar para 

vocês em uma reunião o governador do Rotary solicitou que a Bárbara e com o contato dele bota para 

passar esse projeto do cento dia me informa que pode ser me passado por WhatsApp e-mail senhor 

Roberto também explica que não é que o outro ali não faz assistencialismo porém eles estão focados 

no Rio grande do Sul pois acabou tirando todo o foco fechando mais milhões em doação no Rotary 

do Rio grande do Sul nos clubes  o mesmo destacou a dificuldade que temos aqui em Sorocaba 

referente a manutenções de cadeira de rodas destacou que o clube que o mesmo pertence eles têm 

mais de 200 cadeiras de rodas e daí ele informa do desperdício que as pessoas que pegam essas 

cadeiras de rodas emprestadas acabam muitas das vezes devolvendo danificadas e até mesmo que fez 

a doação de uma cadeira de roda motorizada uma criança também explica das cadeiras comuns que 

muita das vezes as pessoas recebem aquele que podem acabar pagando um valor de aluguel para que 

eles possam comprar outras cadeiras é só para esse fim que o aluguel daquelas pessoas que podem 

pagar acaba sendo utilizado mas muita das vezes já pegaram a cadeira que não teve como fazer 

contrato e tiveram que descartar pois não tem uma empresa especializada o mesmo informa que pegou 

uma cadeira que não consegui a roda para substituir o conselheiro titular herick salienta sobre a 

dificuldade em manutentões de cadeira de roda motorizada que inclusive espana e explica sobre a sua 

cadeira de rodas que acabou pifando e ele não conseguia nem trocar a peça pois a própria fábrica não 

tinha essa peça o senhor Roberto informa que compraram esses dias não sabe dizer o valor e que 



compraram essa cadeira para entregar para uma pessoa que essas cadeiras são muito caras também 

salienta que na hora de fazer manutenção não tem ninguém que faça fala do senhor que tem aqui em 

Sorocaba no central park aqui aqui em Sorocaba este rapaz só mexe com cadeira manual o Presidente 

do conselho municipal do pessoa com deficiência Luiz Lima que vai de encontro como a necessidade 

antiga que temos que ter em Sorocaba um banco municipal de cadeira de rodas visto am que vários 

locais oferecem cadeira de roda teríamos que ter uma central aonde pudéssemos o maçã informações 

atualizadas aonde este local fica um cupido de procurar já seria um grande avanço o governador do 

Rotary informa que os 14 clubes compraram todo 28  cadeiras de roda do ano o senhor Cabral informa 

que por mais que fazem a compra das cadeiras de rodas que cadeira de rodas é feita para vestir que 

cada deficiente que precisa desse equipamento tem uma determinada forma depende de cada caso 

tem cadeiras que precisam ser mais inclinadas adequadas na sua largura no seu assento é que a largura 

da cadeira também faz parte e seria interessante quer mais alguém olha eu gostaria de ter a cadeira de 

roda que essa cadeira fosse adotada para cada pessoa pois acaba doando esse equipamento pois não 

dá liberdade que ele necessita e vai precisar de um condutor pra que ele possa usar o equipamento 

infelizmente vocês é excelente mais para muita das vezes para quem recebe não atende toda a 

necessidade da pessoa  o Roberto destaca é a parte da manutenção que eles não tem pois a compra 

esse equipamento ele já tem o local específico o presidente Luiz Lima deu a sugestão de criar um 

grupo de trabalho para discutir sobre o assunto foi dado a ideia de chamar parque tecnológico o 

SENAI também foi falado de também quem sabe mais para frente conseguiu uma oferta de curso pela 

uniten senhor Roberto disse que não faz parte de nenhuma partido mais que conversou com o 

deputado Vitor Lipe que o deputado informa que tem verbas para montar uma oficina de manutenções 

para cadeira de rodas o mesmo destacou também que é difícil deixar um cadeira de rodas com uma 

pessoa 12 meses mesmo perguntando para ela é o tamanho dela altura peso de cadeira bem destruída 

rasgada e que não dá para entender é que muita das vezes quando eu perguntar da pessoa ou seu 

familiar responde que algum criança algum parente que ele tem que fica andando com ele pela rua e 

também salienta que querem fazer a manutenção mas não tem aonde foi colocado na mesa quem teria 

interesse em participar do grupo de trabalho e separar alguns nomes para esse grupo de trabalho deve 

tá como também que dentro de Sorocaba tem 4 a 5 banco de cadeira de rodas a conselheira titular 

Isabel vila de uma sugestão referente ao que o senhor Cabral falou daí entramos naquela questão da 

cadeira não ser adequada para determinada pessoa acaba que não foi do bolso da pessoa que saiu os 

custos não tem cuidado nenhum Aonde a pessoa que vai utilizar no caso você familiar possa ir até o 

local onde ela vai fazer o cadastro assinar um termo de responsabilidade de cuidado da cadeira que 

ela vai receber de fazer a compra para a finalidade de destacou a compra de uma cadeira que fizeram 

para uma criança no valor de 9000 que ela não é motorista foi medida certa de ponta a ponta fizeram 

a cadeira pra ela porém não aquece 10 cm e não cabe mais o senhor Cabral destaca que as cadeiras 



dobráveis as mesmas são fracas e com o tempo seu assento vai ficar marcado devido o abre e fecha 

ela vai perdendo a resistência e simplesmente a cadeira monobloco por ela não fazer essa questão de 

abrir e fechar ela é bem mais resistente mais duradouro e atende melhor a pessoa com deficiência ela 

tem formato de um banquinho você saca as rodas e ela fica melhor para que você possa guardar em 

carro o porta-mala enfim e é fácil para transportar vai prejudicando a postura e a mobilidade da pessoa 

o presidente destacou que cada um tem feito do seu lado e que a partir do momento que estivermos 

Unidos ver sintonia tenho certeza que vamos pegar muito mais para a sociedade finalizando essa 

pauta iniciamos a pauta da criação de quem irá participar do fundo do conselho o mesmo destaque 

aqui não está sendo usada no momento que já temos a chave pix já pode receber emendas e precisamos 

destituir uma comissão dentro do conselho para administrar esse fundo e fiscalizar esse fundo o Jesiel 

explica sobre o fundo do conselho quando fizemos a lei do conselho tomamos esse conselho 

deliberativo juntamente com ele a gente criou o fundo do conselho aonde vamos arrecadar fundo onde 

possa usado um benefício a pessoa com deficiência quando falamos em recursos poxa onde vai esse 

recurso quem vai cuidar desse recursos de repente uma empresa rica doou um milhão de reais o que 

fazer com isso só para que fique claro todo recurso que é captado com esse fundo ele fica na secretaria 

da fazenda ele fica depositado em banco sobre administração da secretaria da fazenda que faz 

administração financeira de todos os recursos da prefeitura que jamais esse recurso ficará na mão do 

presidente ou da coordenadoria ou até mesmo do grupo dessa comissão vai vai administrar esse fundo 

A finalidade é o entendimento dessa comissão e do conselho esse conselho pode deliberar onde será 

usado esse recurso falamos lá sobre produtos ortopédicos cadeira de rodas a gente falou de um centro 

dia para a pessoa com deficiência a função desta comissão é deste conselho a dizer pode dizer que 

lugar esse recurso será utilizado por isso queremos essa comissão pois já criamos o fundo já temos a 

lei precisamos administrar isso para que chegue de recurso possamos fazer os apontamentos por isso 

será criado essa comissão para esta finalidade seguimos com a pauta e a próxima pauta denúncia 

Isabel explica conselheira titular que tem uma funcionária da empresa mobility utilizando as suas 

redes sociais para mostrar o transporte especial e acaba mostrando os usuários do transporte especial 

nós sabemos que devido falta de consciência do uso do celular foi proibido uso do celular durante o 

horário de trabalho porque tivemos várias situações de gravíssimas que ocorreram dentro do 

transporte com usuários e acompanhantes porque os funcionários eu estava fazendo uso inadequado 

do celular essa motorista vem postando vídeo com crianças adultos pessoas com deficiências dentro 

do transporte diz que tem autorização não sabemos onde está essa autorizações Até mesmo porque 

ela não pode utilizar o celular em horário de serviço para esta finalidade como que ela está fazendo 

uso do aparelho celular para tal finalidade tem a fiscalização da empresa sendo que ela filma todo seu 

dia a dia no transporte com uniforme isso caracteriza não por ela estar filmando o dia dela mas por 

ela estar uniformizada por estar representando a empresa e na pessoa física dela por funcionário 



saberem que eu participo do conselho estou sempre ativa em questão de coisas do transporte que faço 

parte do grupo de trabalho para alteração do decreto de transporte especial vários motoristas de bordo 

não só usuários como acompanhante de usuários me procurou questionando a postura dessa 

funcionária que se ela pode eles também querem fazer foi feito esse condicionamento para empresa 

e também para Urbbes pois queremos saber qual a posição da rolo de referente à situação pode ser 

essa funcionária tem autorização da URBES ou até mesmo da empresa para fazer essas filmagens por 

que que os outros colaboradores não estão avisados por que que não tô tomando nota na empresa para 

dizer que tá o funcionário está autorizada a fazer tá o vídeo porque ele sabe que tem implicações 

jurídicas referente a isso porque da mesma maneira que um acompanhante dublado usuário não pode 

utilizar aparelho celular para filmar expor a identidade de um profissional está fazendo atendimento 

por mais que a gente saiba quem é o uso do uniforme ele responde pela pessoa jurídica né a pessoa 

física por que que tá sendo feita ao contrário uma vez que a empresa já proibiu o uso do aparelho 

celular matar as duas publicações que salvou da situação em questão o conselheiro titular herick 

Clayton salienta que está no ECA eu entendo que a questão da filmagem destacou para orbes que irá 

fazer essa semana a reclamação formulada sobre essa situação porque até o mesmo foi envolvido 

nesse caso foi feito um boletim de ocorrência contra motorista para proteger o usuário de qualquer 

situação futura a mesma tenta me atacar desde a época que a UBES era no Campolim a Isabel foi 

testemunha de toda a situação ela parou o ônibus e o local da calçada onde não tinha como baixar 

totalmente a rampa o herick já estava na rampa teve que subir  voltar para o veículo parabéns mandar 

uma reta que voltar para trás para rampa descer no asfalto para conseguir desembarcar o herick essa 

manobras feita com a porta aberta e a gente de bordo segurando a cadeira dele e ele reclamou com o 

motorista filmou a situação e não motorista ela xingou o herick  falou que era processar o herick 

quiser tá com processando mamãe por ela não gostar de ser tomada isso foi em 2022 agora estamos 

em 2024 e ela filmando e dançando com alguns usuários e mostrando em suas redes sociais está 

instigando de mais colaboradores a fazer em um mesmo uma conselheira suplente questionou por que 

que ela não gosta de ser filmada e por que que ela filmou e o presidente respondeu por questões 

política a melhor coloca bexiga dança com as crianças o conselheiro titular herick informa que algum 

tempo até daí denúncias da mesma de colegas que disseram que teria um jogo de futebol para aí e que 

a mesma ameaçou me descer a porrada na outra até machucar ela todinha porque a mesma se sente 

muito forte dentro da empresa a colega não compareceu para não apanhar o senhor presidente Luiz 

Lima questionou representante da URBES que é o que cuida e fiscaliza a empresa o senhor Ricardo 

Betim disse que entrou em contato com o Wellington seguinte informação mesmo já está sabendo do 

caso seguinte informações foi falado que essa motorista está afastada mas não é por esse motivo 

motivo ainda por alguma coisa do INSS alguma questão de saúde por esse motivo a mesma se 

encontra afastada que vão ouvir a parte da Isabel para que eles tomam as medidas cabíveis assim que 



recebermos a denúncia em termos de contato com eles para ouvir o que ele tinha para nos dizer se for 

de cunho político ou não ela não pode utilizar imagem dentro do transporte não temos nada dentro do 

decreto que apoioba a utilização de celular para porém a Isabela dessa cor que temos constituição 

federal ECA estatuto da da criança e do adolescente a vice-presidente do conselho também ressalta 

que temos a lei de proteção de dados que os pais assinam um termo o senhor Ricardo ressalvas 

novamente que se ela tem alguma autorização que não é por parte da URBES autorização deles para 

fazer isso jamais que podemos procurar que não vamos achar agora se ela tem alguma autorização 

por parte de uma mãe de um pai para fazer o uso da imagem daquela criança e mas já desconhece 

Isabel volta questionar dizendo que segurança que o familiar tem pois estica os demais me deixar seu 

filho a pessoa com deficiência que você cuida ao entrar dentro de um serviço e saber que ela está com 

sua imagem preservada que não tem um acompanhante sem a Ricardo Betin  forma que precisamos 

se reunir para deliberar sobre essa situação vise presidente do conselho da pessoa com deficiência  

questionar a questão da proibição do celular dentro do transporte especial o senhor Ricardo Betim 

informa que não há nada expressa referente ao uso de filmagem e etc pois a mesma questiona que já 

existe câmeras de áudio e vídeo dentro dos ônibus para fazer essa filmagem essas gravações foi 

cancelado por uma outra conselheira se a mesma já mostrou essa autorização e a Isabel informa que 

não que ela só coloca em vídeo dizendo que os responsáveis autorizou senhor Ricardo Betim informa 

que deve ter alguma autorização de algum para alguma mãe que acabou liberando para a mesma tá 

fazendo as filmagens o presidente Luiz Lima colocou a sua opinião dizendo que se a gente concordava 

com ele referente a um pai ou uma mãe que não é muito incisivo o mesmo eu ficaria meio sem graça 

sem dizer não para um pedido da motorista que faz o transporte do seu filho seguinte o Ricardo Betim 

Wellington já está ciente de toda essa situação e concordou em fazer uma reunião para deliberar sobre 

esse assunto o presidente do conselho informa ao senhor Ricardo que este conselho fará o envio de 

um representante que o mesmo vai fazer o alinhamento com o senhor Wellington de dia e horário 

Isabel salienta que a motorista ficou tão fora da casinha por a Isabel desconcordar dessa postura dela 

eu como mãe e conselheira ela fez até no portulação no telefone particular conselheiro herick deixa 

claro que a mesma é muito esperta e colocou o áudio único do WhatsApp para que não pudesse ser 

divulgado esse áudio Eu também porque que ela não fez isso comigo ela me envolveu e a Isabela 

informa que ela envolveu o herick nas questão Isabel deixa claro que como pessoa com deficiência a 

pessoa que cuida da pessoa com deficiência que jamais fica do lado de coisas erradas e sim fica do 

lado certo pois não temos o bem comum de todos eu jamais vou poder compactuar ou aceitar uma 

situação dessa querendo ou não isso lá para frente pode pingar em outra pessoa dizendo que não sabe 

Qual é a maldade de outras pessoas para usar a imagem das crianças a gente não pode compactar com 

isso porque a mesma coisa que eu funcionário que era sua imagem preservada enquanto ele está 

dentro do veículo mal nos usuários também queremos ter essa segurança você vale para um vale para 



todos pois se ela tem direito de fazer todos têm mas não sabemos a finalidade para que isso será feito 

temos um caso de uma mãe que vou conversar com Betim que estava fazendo a mesma coisa com o 

motorista eu não tenho contato particular de agência de bordo importunando foi conversado com 

Bertin para que na próxima reunião de trabalho para mudança do decreto uma regra rígida que possa 

ser comportado para os dois lados o conselho tutelar herick fala sobre uma situação que ocorreu na 

última semana como usuário mandando mensagem para gente de bordo e o mesmo orientou a mesma 

que ela não poderia fazer isso pois no caso infecção a mesma acabou ficando infelizmente acabou 

sendo cancelado a sua viagem pois agente de bordo entendeu de uma outra forma o Betin deixou 

claro que comunicar a gente de dia e horário dessa reunião o presidente do conselho Luiz Lima fala 

da última pauta referente ao parecer jurídico da questão da ausência dos suplentes o senhor Jesiel 

informa que é na criação da comissão eleitoral nos termos jurídicos temos a questão de dois ou três 

que encaminham o nome dele mas não caminhou o nome do suplente logicamente que o jurídica está 

nos cobrando da suplência dos conselheiros da sociedade civil das conselheiras do poder público vai 

ter conversado com cada um dessas pessoas para que seja atualizado a suplente o presidente disse que 

está aguardando o retorno de alguma secretaria com essas danças da cadeira que todos sabem deu 

uma secretaria para outra aqui no período eleitoral temos dessas coisas o mesmo informa que retomou 

as suas atividades na última segunda-feira pois estava de férias que não conseguiu ainda responder a 

todos e nem todos os e-mails vai pedir a falta de liberar sobre auxílio jurídico no conselho essa pauta 

foi deliberada pela vice-presidente senhora Jeane a mesma destacou as demandas que chega no grupo 

maior e no grupo da diretoria dessas questões de a gente percebe que alguns anos atrás existia esse 

apoio jurídico dois advogados que ajudavam pois a gente tem um olhar Será que eu vou fazer produtos 

de 40 Será que eu vou direto ao Ministério público E aí a gente fica sem esse repolho e fico pensando 

será que as questões saber responder que a gente tenha uma várias situações acredito que seria 

interessante conseguimos contratar algum advogado para que pudesse participar voluntariamente 

conosco o presidente Luiz Lima falou da comissão da pessoa com deficiência da OAB que seria 

melhor saída que pudesse participar dona Jeane ressalta que quantas vezes o advogado fala aí se você 

pode fazer isso o E aí como conselho tão do nosso limite pois muita das vezes a gente vai pela emoção 

pois muita das vezes eu entro e tem retaliações algumas outras coisas que eu acho interessante a gente 

termos Carlos Botelho ressalta novamente que tinha deixado a sugestão da presidente da comissão da 

OAB para participar deixando até seu e-mail para que pudesse mandar entrar em contato ou até 

mesmo dar defensoria pública o conselheiro tutelar herick fala um pouco da sua história da situação 

da humilhação que só foi dentro da universidade Paulista UNIP juntamente com preposto da empresa 

AmBev encontra na narrativa em parte de ânsia toda a situação que viveu após uma tragéria se ficou 

brava pela cobrança e utilizou de palavras em baixo escalar para pandeiro mesmo assim mesmo disse 

toma todas as limitadas providências jurídicas criminais necessários o mesmo também falou sobre a 



lei de trânsito brasileiro que proíbe qualquer tipo de veículo de parar de lavar rampas de acesso ou 

até mesmo faixas com veículos impedindo a passagem dos seus cidadões verbalmente com palavras 

é um bombeiro militar hoje porque essa ambev pois o seu preposto todo mundo sabe aqui o que que 

é um propósito 

Não se repetou ainda com pedido de desculpas para universidade Paulista UNIP informa-se ao 

terceirizado dono da cantina que fez a demissão do funcionário pois também fiz o boletim de 

ocorrência e não posso garantir também não foi mandado embora fiz para me resguardar de qualquer 

coisa futura foi sugerido pelo conselheiro titular Carlos Botelho que o senhor Luiz Lima faça um 

ofício solicitando a presença da ou da defensoria pública ou mesmo da representante da OAB da 

comissão da pessoa com deficiência oficializar defensoria da comissão da pessoa com deficiência na 

OAB todos os conselheiros estavam de acordo com esse ofício 

O senhor presidente Luiz Lima seguiu para a última pauta desta reunião dizendo da pauta da 

diminuição das cadeiras desse conselho deixando acordado junto com os demais conselheira para a 

próxima quarta-feira no período da manhã 9 horas da manhã uma reunião extraordinária para debater 

e deliberar sobre essa questão ficou acordado que será na próxima quarta-feira dia 29/05 no período 

da manhã o mesmo informa que será pauta única o mesmo fez a proposta por escolha de todos os 

conselheiros ficou no período da manhã pois a maioria voltou neste horário 

 

nada mais havendo a tratar herick Cleiton Silva de Roma  encerro esta ATA. 

 

 

 

 

 

 

CMPCD - Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 

e-mail: cmpcdsorocaba@gmail.com 
 


